

唱响《“国之本·爱为家”珠澳一家亲》

珠澳妇女参演献礼音乐片

“相聚那一刻,体内的血液是沸腾的,感觉对面向我跑来的就是我的亲人。20年了,期待两地的姐妹能够建立更加密切友好的合作关系,祝福我们的祖国繁荣昌盛!”在澳门回归祖国20周年之际,70名澳门妇女代表与珠海市香洲区130余名各界妇女代表欢聚在港珠澳大桥珠海公路口岸,满怀对祖国和澳门的无限热爱,共唱《七子之歌·澳门》《中华民谣》。

12月14日,由澳门街坊会联合总会、香洲区妇女联合会联合出品的《“国之本·爱为家”珠澳一家亲》庆祝澳门回归祖国20周年献礼音乐片温情上线,并登上学习强国平台。该片展现了今日澳门的辉煌与梦想,传达珠澳两地人民爱国爱澳的心声与期盼,以此向澳门回归祖国20周年献礼。



采写:本报记者 马涛
图片:香洲区妇联提供

两地妇女情同姊妹,庆祝澳门回归祖国20周年。

艺术与情感的水乳交融

《“国之本·爱为家”珠澳一家亲》献礼音乐片是两地妇女亲如一家的真切反映。故事分为珠海和澳门两条线索,平行展开相互交织。从澳门妈祖阁到珠海渔女,两位传说中的女性共同守护着珠澳这片富饶美丽的土地;从大三巴到容闳书院,数百年来东西方文明到中葡文化在这里碰撞,彼此影响;从金莲花广场到日月贝,国际化

的大湾区在此崛起。最终两条故事线汇聚在港珠澳大桥珠海公路口岸,表现出珠海和澳门两地人民唇齿相依的深深情感。

音乐片选择了《七子之歌·澳门》和《中华民谣》两首歌曲。《七子之歌·澳门》由年仅5岁的澳门小歌手梁熙妍演唱。“你可知Macau不是我真姓,我离开你太久了母亲”真挚童音,让人情不自禁

地想起20年前澳门回归祖国的欢庆时刻。

《中华民谣》由来自香洲区的15名6至12岁的小歌手演唱。珠海市公安局香洲分局的46名美丽警花、珠海组歌合唱团和来自澳门街坊会联合总会的30名妇女代表共同演绎合唱部分,两首歌曲的旋律交织在一起仿佛一首歌,犹如珠澳两地同城发展一家亲,也象征着澳门成功奏响

“一国两制”实践,融入国家发展大局的和谐乐章。

“我们希望通过两首歌、两群人、两地地标的交互融合,让更多珠澳两地人,都能感受珠澳一家亲的氛围。同时,希望两地妇女姐妹们能在今后的社会和家庭中,讲好家风故事,传承中华民族优秀家风家训。”香洲区妇女联合会主席黄芳说。

两地妇女情同姐妹深情相拥

在拍摄港珠澳大桥场景的当天,70名澳门妇女代表手持五星红旗和澳门特别行政区区旗,与香洲区130余名各界妇女代表欢聚在港珠澳大桥珠海公路口岸。珠澳两地妇女情同姐妹,敞开怀抱奔向对方,深情相拥。

“有国才有家,这个家需要我们共同去维护。在澳门回归祖国20周年之际,能够带领澳门的姐妹们与珠海的姐妹们一起参加庆祝澳门回归祖国20周年的活动,感到非常高兴和激动,希望珠澳两地能保持友好来往,共同融入大湾区建设,推动社会

向前发展。”澳门街坊会联合总会理事长吴小丽说。

“这次‘珠澳一家亲’音乐片拍摄,我能够参与其中,感到十分兴奋亦非常开心,因为珠澳妇女们有着情同姊妹般的友谊。”澳门街坊会联合总会台山坊众互助会理事长梁筠仪在澳门生活40多年,她告诉记者,澳门回归祖国20年来,两地间的距离进一步拉近,都取得了飞跃式发展,珠海的交通便捷、环境优美、生活配套齐全等令不少澳门人心驰神往。正因为如此,很多澳门人居住在珠海。

澳门街坊会联合总会

副秘书长兼离岛办事处主任江旭纯告诉记者,她经常过关到珠海,主要是看电影、吃饭和购物,很喜欢去富华里、华发商都,消费很方便,而且物美价廉。感觉珠海城市很漂亮,公园环境很美,比如白莲洞公园、圆明新园……让人流连忘返。希望日后能推动更多澳门居民到内地读书、就业和养老,也希望珠澳两地优势互补,共同进步。

澳门市民杜妙玲在澳门生活了50多年,是一位土生土长的澳门人。她告诉记者,很感激能够参与这次音乐片的拍摄,在人生岁

月中留下美好的一页。“祖国就是母亲,只有母亲强大,我们才能发展。祝愿我的祖国繁荣昌盛,早日实现‘中国梦’。”

据悉,此次音乐片拍摄是香洲区“国之本·爱为家”家风文化品牌活动的再次升华。“国之本·爱为家”是香洲区妇联打造的家风文化品牌项目,从“金婚家庭家风文化节”到“铿锵玫瑰吐芳华·巾帼建功家庭家风文化节”再到此次“珠澳一家亲”,香洲区妇联希望通过这个品牌,在全社会大力弘扬家国情怀,为实现中国梦贡献巾帼力量。

茂盛社区举办 庆回归迎元旦文艺晚会 珠澳居民欢歌曼舞 歌唱幸福生活

本报讯(记者宋爱华)歌声悠扬舞姿曼妙。12月14日晚,为了庆祝澳门回归祖国20周年,迎接2020年新年的到来,拱北街道党工委与茂盛社区党委、业委会党支部共同主办了“湾区启航,共谱华章”庆回归、迎元旦文艺晚会。

晚会在《吉祥欢歌》的翩翩舞姿中拉开序幕,随后歌曲、舞蹈、古筝、走秀、朗诵、小提琴等节目轮番登台演出。古筝表演《北京的金山上》瑟瑟筝鸣不绝于耳;原创舞蹈《梦娃》让人看得如梦如痴;旗袍秀《龙文》则展现了绿柳风中摆、新荷雨里摇的风景;唯美的独舞《关山酒》则让人感受到春华秋实的美好;晚会最后,全场观众一起演唱《我和我的祖国》,把全场气氛推向最高潮。晚会中间穿插了抽奖和党建知识抢答环节,也让社区亲子家庭“满载而归”。据了解,当天的整场晚会全部由社区居民自编自演,而整台节目在筹备过程中经过居民议事协商也是数易其稿,以求全面展现粤港澳文化的生动多彩。

“晚会全部由社区志愿者、义工组织开展,社区居民高度参与,体现了茂盛社区珠澳居民一家亲的和谐氛围。”茂盛社区党委书记杨斌说。整场晚会吸引了数百居民前来观看,大家纷纷拿起手机拍下精彩表演的瞬间。澳门居民肖姨竖起大拇指说道:“晚会节目中有我的邻居在上面演出,看起来很亲切,这样的晚会让小区很有节日气氛,也让我们澳门人在珠海有了大家庭的感觉。”

为居民提供艺术交流平台 北堤社区举办 书法绘画文化成果展

本报讯(记者纪瑾)“老张,这字真是你写的吗?”“是啊,社区给我找了公益书法老师,我每周五都去上课呢!”12月13日下午,一场以“艺术走近你·艺术进社区”为主题的书法绘画文化成果展在碧海路美丽街角公园举办。据悉,本次书法绘画文化成果展展出的作品均由香湾街道北堤社区56名居民创作。

本次书法绘画文化成果展由香湾街道北堤社区党委、香湾扬帆社会组织统筹服务中心、阳光时代慈善会共同举办,主要以收集居民的艺术作品,制作成书画卷轴和照片形式进行展览。展览作品包括国画、书法、儿童手工、数字油画等,还有北堤社区党委、社区议事会一年来举办活动的照片。活动中,居民们陆续前来参观,大多数居民都围绕在活动照片展区寻找自己的照片,收获满满的成就感。“想不到我的作品居然上展览了!”“这里竟然有一张我的单独照片!”大家一边寻找自己的照片,一边欣赏书法绘画作品,现场一片欢声笑语。

主办方表示,本次书法绘画文化成果展不仅营造了社区文化氛围,让更多兴趣爱好者参与到社区活动中进行艺术交流与创作,还为居民提供了更为广阔的艺术交流平台。